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Ortsteilrat Molsdorf Erfurt, 22.02.2022 

OR MOL/002/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Molsdorf am 21.02.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Graf-Gotter-Straße 43, 

99094 Erfurt-Molsdorf  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Schönau 

Schriftführer/in: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.01.2022 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Informationen zur geplanten Kanalbaumaßnahme - 

Komplexobjekt An der Gerabrücke Molsdsorf 

 

   

 5.2. Kleiner Park Molsdorf - Vorschläge zu einem Nutzungs-

konzept 
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 5.3. Neuer DSD-Standort - aktueller Bearbeitungsstand  

   

 5.4. Neues Wohnbaugebiet - aktuelle Informationen  

   

 6. Informationen  

   

 

 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Vor der Sitzung werden die Nachweise zur Einhaltung der 3-G Regel, gemäß § 18 Abs. 1 Nr. 

8 i. V. m. § 8 ThürSARS-CoV-2-IfS-MaßnVO, der anwesenden Teilnehmer kontrolliert. 

 

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.01.2022 

 

   

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 2   

 

Beschluss 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 4.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor.  
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 5.  Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Informationen zur geplanten Kanalbaumaßnahme - 

Komplexobjekt An der Gerabrücke Molsdsorf 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über eine erste Abstimmung der Fachämter zur 

Durchführung der Kanalbaumaßnahme – Komplexobjekt An der Gerabrücke Molsdorf  zum 

Thema Busführung und Umleitungsverkehr während der Baumaßnahme. 

 

Festlegungen:  

 

 Wendemöglichkeit für den Bus im Bereich des Erschließungsgebietes Am Zwetsc h-

genberg. Hierzu wird eine Nutzungsvereinbarung zwischen Eigentümer und Tief-

bau- und Verkehrsamt abgeschlossen. 

 In die Ausschreibung wird ein Zwischentermin zur kompletten Fertigstellung der 

Graf-Gotter-Straße bis Ende 2022 aufgenommen. Danach ist die Straße für den in-

nerörtlichen und den Bus-Verkehr wieder freizugeben. 

 Die Busse der EVAG und die Busse aus Richtung Arnstadt wenden bis zur Fertigstel-

lung der Gesamtmaßnahme auf dem Schlossparkplatz. 

 Im Bereich Marientalstraße/ Zwetschgenberg werden 2 Ersatzhaltestellen errichtet. 

 Die Keilsgasse dient während der Bauzeit dem innerörtlichen Anwohner-/ Umlei-

tungsverkehr und wird mit Halteverbot ausgeschildert. 

 Eine offizielle Umleitung über den Feldweg nördlich von Molsdorf wird es nicht g e-

ben. 

 

 

 5.2. Kleiner Park Molsdorf - Vorschläge zu einem Nutzungs-

konzept 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass durch den Eigentümer (Kirchgemeinde) des 

Grundstückes "Kleiner Park Molsdorf" (ehem. alter Friedhof) signalisiert wurde, dass die 

Realisierung der Pflege nicht mehr vollumfänglich abgesichert werden kann.  

Vom Ortsteilrat gewollt ist die Erhaltung der parkähnlichen Fläche zur Nutzung für die 

Allgemeinheit. Zu klären sind mögliche Nutzungsmodelle (z.B. Park, Spielplatz, Spielfl ä-

che) und damit einhergehende Haftungsabsicherungen.    

 

 

 5.3. Neuer DSD-Standort - aktueller Bearbeitungsstand  

   

Der Vorschlag für einen neuen DSD-Standort sowie Grüncontainerstandort "In den Hofstä t-

ten" kann aufgrund des noch nicht abgeschlossenen Flurbereinigungsverfahrens durch das 

Fachamt noch nicht abschließend geprüft werden. Ein Abschluss des Flurbereinigungsve r-

fahrens wird frühestens im nächsten Jahr erwartet. 

In diesem Zusammenhang wird sich der Ortsteilbürgermeister an das Tiefbau- und Ver-

kehrsamt wenden, um den Ausbau des DSD-Standplatzes auf dem Schloßplatz nicht im 

vorgestellten Umfang ausbauen zu lassen. Der neue Standplatz für die Container soll wie 
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eine Parkfläche für Pkw gestaltet werden, damit nach dem Entfernen der Container die Fl ä-

che als Parkplatz genutzt werden kann. 

  

 

 5.4. Neues Wohnbaugebiet - aktuelle Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über das neue Wohngebiet "Am Zwetschgenberg". Der 

Investor hofft auf Bestätigung seines Konzeptes und ist zuversichtlich, dass der Baubeginn 

2023 realisierbar ist. 

 

 

 6.  Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

 Zur der vom Ortsteilrat gewünschten Nutzung des Gebäudes "An der Gerabrücke 4" 

als Jugend- und Freizeittreff liegt noch keine Stellungnahme des Amtes für Gebä u-

demanagements vor. Mit dem Amtsleiter ist ein VOT zu vereinbaren bzw. zur näch s-

ten Sitzung des Ortsteilrates am 04.04.2022 einzuladen.  

 Derzeitig laufen Bestrebungen des Ortsteilbürgermeisters zur Montage einer E-

Ladesäule auf dem Schloßplatz. Eine Realisierung ist parallel zur Kanalbaumaß-

nahme angedacht.  

 Die angefragte Aufstellung von "Postboxen" wurde bereits mehrfach durch den 

Ortsteilbürgermeister angefragt. Eine Realisierung wurde bisher abgelehnt. 

 Das neue Schließsystem im Bürgerhaus wurde eingebaut.  

 Zur nächsten Sitzung des Ortsteilrates soll der TOP – Mittelverwendung nach §§4 

und 16 der Ortsteilverfassung auf die Tagesordnung. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Schönau gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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